

## 高温下的坚守

## 高温下坚守的“城市美容师”

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 宋树超 摄影报道)入夏以来,芝罘区气温持续上升,开启高温模式。在烈日炙烤下,环卫工人们不惧高温,头顶烈日,脚踩热土,默默坚守在自己的工作岗位上,用汗水换来城市的干净整洁。

直面烈日  
增加垃圾清运频次

7月6日,天气预报最高气温36度。上午9点半,太阳明晃晃高挂空中,地面温度已经升上来了,此时此刻,上班族正躲在凉爽的空调屋里,居家的市民也大多选择避开这个时段出门。

在毓西路北段,司机林玉坤刚将清运车停靠路边,两名拖桶工便迅速下车,逐一将垃圾桶拖至清运车旁,装车倾倒,一气呵成。其中一名拖桶工趁着工友拖桶的间隙,拿出放在车架上的扫帚和铁锹,快速将地面乱扔的垃圾清扫干净。“高温天气一上午喝两大杯水都不用上厕所,全用来出汗了,哪怕车里有空调也不管用,一路上点位这么多,车里刚凉快就要下车拖桶了。”林玉坤一边拿着大水杯大口喝水,一边向记者介绍。

据了解,这个时间已经是该点位上午第二遍清运了,林玉坤和工友所负责的是文化路、文化宫后街、南山公园等全是小胡同的路段,道路狭窄、加之点位周围居民区较多,夏季来临瓜果蔬菜增加,垃圾量明显增大,为保证保质保量完成清运工作,他和工友约定好提前上岗,对于重点点位,着重增加垃圾清运频次,防止出现垃圾桶满溢的现象。

满头大汗  
手动清刷顽固污渍

垃圾清运车走后,环卫工人崔



国栋便准时驾驶着垃圾容器清刷车到达点位开始自己的清刷、擦拭工作。崔国栋先将垃圾桶拖至点位外侧,用扫把将点位地面的垃圾清扫干净,随后对地面进行冲刷,再对垃

圾桶进行冲刷。

对于顽固的污渍、油污以及垃圾桶沿等不易清刷的部位,使用消毒水、机头水喷淋浸泡后,使用刷子、钢丝球、铁铲等工具进行清刷。

“我们要求桶体必须干净整洁,虽然工作量大,但这是我的职责。我负责80余个点位的垃圾桶清刷工作,到了夏天,垃圾桶异味比较大,需要每天都清刷一遍,时间紧,任务重,

累的时候就喝口水缓解一下疲劳,垃圾桶擦干净了,市民倒垃圾也方便。”崔国栋一边说一边用力地用铁铲铲掉垃圾桶上的油污,满头的汗水并未影响他的工作速度。

及时调整  
启动应急预案保安全

10点,室外骄阳似火,酷热难耐。在青年南路上王登林接受着烈日的“烤”验,拿着扫帚,尽责地清扫着他所负责的区域。“我在这条路上干了6年了,夏天最热的时候都想光着膀子干活,哪怕再热,也是一边流汗一边干活,汗水一摸一大把,像掉在水里一样,像这种高温天气,我们都是提早上岗,中午热的时候就不干活啦,这也是公司对我们的关心”。长期在户外工作,风吹日晒,王登林的皮肤晒得异常黝黑,“虽然很晒、很累,但是我们要是不干,路面上就会有成堆的垃圾,城市也会变得不像样。我把路面打扫的干干净净,能让路过的市民感受到城市的美景和干净的环境,我就觉得劳累一点也值得了。”王登林抹一把脸上的汗水对记者说道。

“为应对高温酷暑天气,芝罘区综合行政执法局环卫中心启动高温应急预案,充分保障一线环卫工人作业安全。像今天气温达到35℃,中午11:00至下午15:00暂停户外工人作业,督导两家服务企业及时调整高温时段作业模式,充分发挥机械化作业的优势,制定防暑降温措施,道路人工清扫保洁与机械洒水降尘齐头并进,保障环卫工人高温作业安全。同时我们的督导考核人员随身携带防暑降温用品,发现保洁员身体异常,立即服药休息或送医治疗,防止热射病的发生。”环卫中心考核队队长朱华军向记者介绍。

## 夏日送清凉,致敬最可爱的他们

爱心企业为环卫工人送夏日清凉礼包



洁净。

为致敬这群最可爱的人,近日,蜀中药业集团联合烟台富顺医院举办“感恩社会,致敬最可爱的人”夏日送健康公益活动,为环卫工人带

来了价值近14000元的夏日清凉礼包,感谢环卫工人的默默坚守。

下午两点多,环卫工人已经陆续来到富顺医院,刚踏进大厅,室内的凉爽迎面扑来,缓解着环卫工人赶路的炎热。两点半,蜀中药业集团领导将清凉礼包依次发放到环卫工人手中,并嘱咐大家要保重身体,注意防暑。手捧礼包的保洁员刘秀伟满脸笑容地对记者说:“感谢爱心企业沉甸甸的心意,我看到里面装着藿香正气水、板蓝根颗粒,正是我们需要的。”记者了解到,刘秀伟负责幸福中路的道路保洁工作,现在正值暑假来临之际,路面的冷饮纸袋等明显增多,尤其面对持续高温,作业难度成倍增加,但是保洁员仍然冒着酷暑坚守一线,尽最大努力守护城市洁净。“一年年下来都习惯了,冬天再冷、夏天再热也不能脱离岗位,咱干的就是这份工作,清扫干净一点,自己看着都舒服。”刘秀伟在长期的暴晒下,胳膊已经呈现出

明显的晒痕。

此外,为表达对环卫工人的关心,富顺医院院长表示,环卫工人一年四季都在户外工作,工作时间长、强度大,对身体损耗很大,富顺医院将针对55岁以上的高血压的环卫工人,免费提供一年的诊断治疗服务,为环卫工人提供一份健康保障。

区环卫中心副主任陈永泉表

示,为应对高温酷暑天气,及时督导两家服务企业启动高温应急预案,充分保障一线环卫工人作业安全。在此也十分感谢爱心企业的捐赠,感谢爱心企业在炎炎夏日为环卫工人送来的一抹清凉。通过这次活动,也呼吁大家关爱环卫工人,关注环卫事业,为我们城市的洁净贡献一份力量。

